



收好这份赏花月历,2018美美哒

全年11个花展,最早是本周六的梅花节

立春时节,气温回升,花儿们已开始跃跃欲试了。昨天,常州市园林局公布了2018年“常州市民赏花月历”。今年常州新增了杜鹃花展,全年花展将达到11个,让市民们在家门口的公园就能“月月有花赏”。其中,2月10日(周六),今年首个花展——第十一届常州市梅花节将在红梅公园开幕。梅花节正好撞上春节,假日期间,市民游客不仅能欣赏梅花的风姿,还能参与各种精彩的文化园事活动。

袁顺来 朱春晖 张敏

凤凰公园新增杜鹃花展

据常州市园林局副局长吴捷介绍,今年在原先十大花展的基础上,新增杜鹃花展。据悉,凤凰公园目前种植了14000余平方米、50余个品种、各种类型的杜鹃7万余株。

4月14日,结合凤凰公园杜鹃主题公园开园,首届常州市杜鹃花展将崭新登场。同时,经中国花卉协会杜鹃花分会批准,凤凰公园还将作为第十五届中国(成都)杜鹃花展的分会场。

推出APP实现自助导览

与以往“一园一展”不同,今

年花展将尝试全城互动联展。例如荷花联展,今年将在荷园设立主会场,同时在红梅公园、青枫公园、圩墩公园、荆川公园等公园设立分会场,通过“常州花讯”等公众平台及时公布常州十大主要赏荷地,把全城所有具备荷花资源的公园全面发动起来,方便更多的市民在家门口就能赏荷观莲。

为了提升游客游园体验感,昨天,“常州公园”手机APP也正式发布,游客安装此软件后,下载公园数据包,进入公园时打开蓝牙,就可以实现公园自助导览。一期包括红梅、青枫、荆川、东坡、人民、圩墩、紫荆等七个公园。

春节期间可赏梅花

2月10日上午,今年首个花展——第十一届常州市梅花节将在红梅公园拉开帷幕,花展贯穿春节期间长假,一直持续到3月18日。

目前,红梅公园的梅树共有800余株,主要分布于公园东入口、文笔塔、红梅阁、赏梅堤等区域,品种有宫粉、江梅、洒金、绿萼、朱砂、美人梅六大系列。

花展期间,公园还给游客奉上众多精彩活动。如梅花邮局、“梅开五福”红包墙、“梅林琴韵”古筝演奏、吟诗赏梅、梅树认养、水仙雕刻展、迎新春送春联等。

2018年“市民赏花月历”

- 1.第十一届常州市梅花节 2月10日-3月18日 红梅公园
- 2.第六届常州市圩墩文化节暨桃花花会 3月下旬-4月初 坊墩遗址公园
- 3.第六届常州市荆川文化节暨海棠花会 3月下旬-4月初 荆川公园
- 4.第九届常州市牡丹花展 4月上旬-5月上旬 东坡公园
- 5.第十五届中国(常州分会场)杜鹃花展暨首届常州市杜鹃花展 4月中旬-5月上旬 凤凰公园
- 6.第二十三届常州市花——月季花展 4月底-5月底 紫荆公园
- 7.2018常州市鸢尾花展 5月中下旬 坊墩遗址公园
- 8.2018常州市绣球花季 5月底-6月中旬 人民公园
- 9.第十一届常州市荷花节 7月中旬-8月下旬 荷园
- 10.第六届常州市桂花节 中秋节期间 西林公园
- 11.第七届常州市菊花节 10月底-11月中旬 青枫公园

常武地区带“狗”的地名只有4个

“狗爬桥”原来是“够爬桥”

今年是戊戌狗年,常州还有“狗”地名吗?现代快报记者从常州市姓氏与地名委员会了解到,在常武地区现在还能查到有关狗的地名只有狗爬桥(右图)、狗咬弄、捉狗墩和放狗墩四个啦!其中,狗爬桥的由来还跟苏东坡有关系!

葛小林 文/摄

在《武进古迹纵览》中记录了武进湟里塘里村北有一座“狗爬桥”,据说,它的来历与苏东坡有关。常州市姓氏与地名委员会会长孙晓峰告诉现代快报记者,苏东坡在常州定居后,有一天和好友佛印和尚出游,途中有座桥又高又陡,他们爬到桥顶已是气喘吁吁。佛印和尚说:“这桥真够我们爬的。”苏东坡连连说:“真够爬的。”当地百姓遂把此桥称为“够爬桥”,以后又音讹为“狗爬桥”,流传了下来。

而在《武进县地名录》中,记者又找了一个叫“狗咬弄”的地名。这是位于嘉泽潘庄桥,只有五六十户民村的自然村。有村民告诉记者,现在的村子都是新建的,以前老村子有狭长的弄堂,村里家家户户都养狗,有一位秀才从村里经过,被狗追着跑,于是就



有了“狗咬弄”的名字。

常州雕庄有个“捉狗村”,不过记者实地走访发现,“捉狗村”实乃“捉鸽村”。当地朝阳村委工作人员告诉记者,捉鸽村村外原先是有个小土墩,确实叫“捉狗墩”。不过,因紧挨着运河,随着运河的拓宽,捉狗墩也就消失了。

不过,在常州经开区的宋剑湖里,还留存着一个“送狗墩”。孙晓峰告诉记者,“以前,家里养的猫猫狗狗,不忍心随便扔掉,就送到这个小岛上,让它们自生自灭,久而久之,就成了送狗墩的由来。”

为什么带“狗”的地名这么少?

现代快报记者了解到,在常州,除了鼠、猪、猴三个生肖没有对应地名外,其余9个生肖都可以找到许多老地名。狗是人类的朋友,为什么关于狗的地名这么少呢?孙晓峰告诉记者,与龙、马、羊这些生肖动物给人带来富贵吉祥的寓意不同,带狗的词语往往包含着贬义,因此直呼“狗”音也似乎有点不雅,致使我国带“狗”的地名非常少见。



城门挂春联

“四海蜚声,四季醉人,武进编程新日月。三河玉钏,三城翠镯,文明解码古春秋。”2月8日上午,常州首届“城门挂春联 江苏开门红”活动在常州春秋淹城举行。现代快报记者在现场看到,活动开始后,古城墙上一副长达12米巨幅春联被掀开红盖头,红绸带飞舞,笔锋苍劲有力,诗词行云流水。据了解,现场揭幕的巨幅春联由中国诗词大会总顾问、南京师范大学博士生导师钟振振教授撰联,全国政协委员、中国书协副主席言恭达亲笔手写。

宋体佳 文/摄

少年实践营将义卖报纸救女孩

2月14日上午,现代快报和常州新区中心公园将联合组织大型爱心公益活动,为不幸身患T淋巴母细胞淋巴瘤的15岁女孩张越募捐医疗费用。

张越是常州焦溪初级中学八年级学生,文静聪慧,品学兼优。今年1月,她不幸被确诊患T淋巴母细胞淋巴瘤。据悉,该病是一种罕见的极为凶险的淋巴瘤,为常州市首例,救治的办法只有及时化疗和及时找到匹配的骨髓移植,才有挽回生命的机会。

葛小林

在一期化疗过程中,一次性的抽血、打针、骨穿、大剂量化疗药致使的严重反应,这些让大人们都恐惧的折磨和煎熬,张越都坚强地默默承受着。但是巨额的医疗费用却让这个家庭感到吃力。张越的妈妈是一名普通职工,爸爸为了能全力照顾女儿,已经辞掉工作。2月14日,现代快报常州少年实践营的小朋友将举行义卖活动,为张越筹集医药费,希望爱心人士能多多参与。赠人玫瑰,手留余香!

签订绿色循环减量提升项目框架协议 中天钢铁再投百亿打造“绿色名片”

2月8日,中天钢铁集团召开“提质增效·绿色发展”汇报会。会上,中天钢铁集团与常州经开区管委会,签约投资总额达101.46亿元的绿色循环减量提升项目框架协议。

该协议内容包括:烧结机、高炉减量置换项目,电炉、轧钢减量转型升级置换项目,全封闭环保料场项目,调整产品结构及配套项目和北区新技术利用项目等。项目完成后,中天钢铁北区烧结系统排放点可减少6个;高炉排放点减少至3个,排放浓度小于10毫克,减少能耗折合标煤64.82万吨,节能效果十分显著,完全符合江苏省“263专项行动”要求。同时,该项目能进一步

优化人员和降低生产成本,经测算,每年降低生产成本近5亿元,综合效益可超10亿元。

中天钢铁集团董事局主席、总裁、党委书记董才平表示,环保是立企根本,环保的责任决定企业的高度。作为一家城市型钢厂,中天钢铁将继续践行“绿水青山就是金山银山”的环保理念,不仅要当经济发展的“排头兵”,更要争做环境治理的“先行者”。

创业16年,中天钢铁在环保领域投入从未间断,累计投入了近100亿元,主要环保指标均达到行业领先水平,并于2017年末成功入围工信部第二批“绿色工厂”名单。朱元洁 刘国庆

镇江供电开展反事故演习

2月8日下午,国网镇江供电公司举行了春节电网反事故演习,演习主要针对春节期间高铁站、客运站、高速公路、西津渡灯会等重要场所的保电,以及电网的异常方式、用户的供电可靠性等环节。演习模拟设置了“西津渡灯会活动保电线路西津507线单相接地故障”、“镇西359开关故障跳闸,铁路

变失去一路电源”等故障。据悉,为了让演习达到预期目的,镇江供电公司电力调控中心制定切实可行的演习方案,对演习中涉及的安全措施、技术支持、方案设计等内容进行了详尽的组织布置,并全程采用基于D5000的调控一体化DTS仿真系统进行模拟操作。赵肖旭 林清智